NEACBATENLCKMN
PCTBEHHbIV

CTPOMTESbHbIN
YHUBEPCUTET




@?ﬁ;ggg;gg}éfmcnosnble noHATUA MapKOBCKUX npoLieccos

Cny4vanHasn o dyHKUMA X(t) Ha3bIBaETCA CAY4alHOM, eCIM ee 3HaYeHne nNpu
OYHKUUSA nobom aprymeHTe t ABAAETCA CAY4alHON BENNYUHOM

Cny4anHbiv o CiyyaitHaa GyHKUMA X(t), apryMmeHTOM KOTOpOW ABnAeTCA
npoLecc BPEMS, Ha3blBAETCA CyYaiHbIM NPOLLECCOM

e Cny4yanHblM Npouecc, NpoTeKatowmim B Kakon-nnbo cucteme S,
Ha3blBaeTcs MapKoBCKMM (Man npoueccom 6e3
MapKOBCKMVI nocneaencTena), ecim oH obnagaet cieayroumm CBOMCTBOM:
ANA NoboI0 MOMeHTa BpemeHW t, BEpOATHOCTb 1t060ro
COCTOAHMA cMCTeMbI B Byayliem (npu t > t,) 3aBUCUT TONBbKO OT
ee COCTOAHMA B HacToAweMm (npu t = t,) n He 3aBMCUT OT TOTO,
KOraa 1 Kakum obpasom cuctema S npuLuia B 3TO COCTOAHUE

npouecc




CTPOMUTE/bHBbIV
YHUBEPCUTET

Knaccupukauma mapKoBCKUX NpoLLeccos

MapKOBCKKMe npoLecchl

C AUCKPETHbIMU
COCTOSAAHMAMM U
AVUCKPETHbIM
BpemeHem (uerns
Mapkosa)

C HenpepbIBHbIMU
COCTOAHUAMM U
AUNCKPETHbIM
BpeMeHem
(MapkoscKkue
rnocsneoosamersib-
Hocmu)

/

C ANCKPETHbIMM
COCTOAHUAMMU U
HenpepbIBHbIM

BpeMeHeM

(HenpepbigHas yeno

Mapkoea)

-~

C HEMnpepbIBHbIM
COCTOSAHMEM U
HenpepbIBHbIM

BPEMEHEM







OcHoBHble noHATMA Luenn MapKoBa

BepoAaTHocTM cocToAaHmM Pi(K):
Py(k), P,(k), P3(K),..., P(K);
P(k)+P,(k)+P,(k)+...+ P, (k)=1.
* HavyanbHoe pacnpenesneHne BepossTHOCTEN
P1(0), P5(0), P5(0),..., P(0).
* BepoATHOCTb nepexoaa Pj;

* MaTpuua nepexogHblXx BepOATHOCTEN

Ph R, - R,
P, P P

21 22 e+ T
[Fill=




OpHopoaHaa uenb MapKoBa

BepoaTtHoctn coctoanui cuctembl Pi(K) (I, ] = 1, 2,
..., N) onpeaenaTca No peKyppeHTHON popmyre:

(k)= )P, (k-1)-P,



AL A e e (&)
CTPOMUTEJIbHbIN
YHUBEPCWUTET

(k)= )P, (k-1)-P,

* Beposarnoctu cocrossaui P;(1) mocie mepBoro miara:
P1(1) = Py(0)-Py; + Py(0)-Pyyt...+ P(0)-Pry;
P2(1) = Py(0)-P1; + P5(0)-Py, +...4 Py(0)-Ppy;

Pn(l) — Pl(o)'Pln + PZ(O)'PZn T T Pn(o)'Pnn;
* Beposarnoctu cocrossani P;(2) mociie BToporo miara:

P1(2) = P1(1)-Pyy + Py(1)-Pyy +... 4+ PL(1)-Ppy;

P(2) = Py(1)-Pyy + Py(1)-Pyy +... 4+ P(1)-Ppy;

Pn(z) - Pl(l)'Pln + Pz(l)'PZn T Pn(1)°Pnn

" T.I.



CTPOUTEJIbHbI
YHVUBEPCUTET

PaccmoTpuM 1mpornecce (PyHKIIMOHHUPOBAHUS CHCTEMBI —
aBToMOOMIb. IlycTh aBTOMOOMIB (CHCTEMAa) B TCUCHHE
OJJHOM CMEHBI (CYTOK) MOXKET HaXOJUThCS B OJHOM H3
JIBYX COCTOSHUN: ucmpaBHOM (S;) W HeucupaBHOM (S,).
I'pad coCTOSIHNN CUCTEMBI UMEET BU/I:

”—08@ Py =0,1
Py, =0,9
HavanpHO€ COCTOSHHE aBTOMOOHWIISI — HEHCIIPABEH.

TpeOyercs  onpeaenuTh  BEPOSTHOCTH  COCTOSHUIM
ABTOMOOMIIS 4EpE3 TPOE CYTOK






B '
—— BuUabl MAaPKOBCKUX LLeneun
YHUBEPCUTET

Pasnoxmnmsble

MapKoBcKkue
Lenu

Jdproanyeckue




CTPoMTE b 3p|'0ﬂ,l4‘-lECKI/Ie MapKOBCKUe uenu

YHUBEPCUTET

CraunroHapHbIe BEPOATHOCTH P;

n (|:)1:PlPll+P2P21+'"+PnP !

nl?
Pi:jZl:Piji’ P, =RP, +FPF, +...+ B R,
= X
IZJT.
\Pn — I:)1|:)1n T I:)2|:)2n oot PnP””;

M ckomble BCPOATHOCTHU JOJIZKHbBI YAOBJICTBOPATH YCJIOBHIO

YP=1 = P+P+..+P =1



CTPOUTEJIbHbI
YHVUBEPCUTET

leHTpanbHBIK  TIPOLIECCOP  MYJIBTUIIPOTPAMMHOU
CHUCTEMBI B JIIOOOM MOMEHT BPEMEHHM BBIMOJIHSICT JTHOO
IporpaMMbl  MOJB30BATEId, JUOO0  IPOrpaMMBbI
ONEPalMOHHOM  CHUCTEMbI, JHOO HAXOAUTCS B
COCTOSTHUH OKH JaHUSL. [IpogomKUTEIbHOCTD
HAaXOKACHUS CUCTEMBI B Ka)KIOM COCTOSIHUM KpaTHa
IIATENbHOCTH Imara. OnpenenuTs KO3(P(UIUECHT
MCIIOJIb30BAaHUS IPOIIECCOpa, €CIM 3aJaHa MaTrpHulla
BEPOATHOCTEN MEPEXOAOB M3 OJIHOIO COCTOSIHUA B

APYTOc. (0.7 02 01)

0,8 01 01
0,8 0,05 0,5




- ~
ad cocToAHUM
YHUBEPCUTET




Cuctema IMHEUHDbIX YPaBHEHUU AnA
YCTaHOBUBLLErocA pexxnme

P, =0,7P, + 0,8P, + 0,8P;;

P,=0,2P, +0,1P, + 0,05P,;

P,=0,1P, + 0,1P, + 0,15P,;
P, +P,+P,=1.

P,=0,727; P,=0,168; P, = 0,105.
* Koa(pduument npocros npoueccopa K, = P, =0,105.
* Koappuuuent ucnonszoBanus P, =1 - K = 0,895, npu
3TOM Ha 00pa0OTKY IIpOrpaMM MOJIb30BaATEIA

3aTpaduBaeTcs 72,7% BpeMEHH, a Ha 00CITy’KMBaHHUE
onepalMoOHHOM cucTeMbl — 16,8%.



. MpaBuna cocrasneHuna cuctemol andpdepeHunanbHbIX

CTPOVITEﬂbeIVI

YHUBEPCUTET ypa BHEHMM KonmoropOBa

) Mo pa3zmeyeHHOMY rpady COCTOAHUM
2) Mo N\anmu,e NAOTHOCTEN BEPOATHOCTEN NMepexoaoB

dp. Z t)+il,1jipj(t),i:1,...,n;t20
=




CTPOUTEJIbHbI
YHVUBEPCUTET

Hantn BepoATHOCTU COCTOAHMUN CUCTEMDI B
CTAaLUMOHAPHOM pPEXMME



Cucrtema anddepeHumnanbHbIX ypaBHEHUN KoaimoropoBsa
nMmeeT BUA:

dfz;t(f) ~2P,(1)+3P, (1)-3P, (1)
df:;t(f) _ P, (1) +3P,(t) - 4P, (1)
dPét(t) =2P,(t)+2P,(1)—4P,(t)

dr (1)
dt

=2P,(t)+P,(t)—5P,(t)



Cuctema ypaBHEHMN ANA HAXOXAEHNA PUHANbHbIX
BEPOATHOCTEMN:

0=-3P, +2P, + 3P,
0=PFP,—-4P, + 3P,
0=2P,-4P, + 2P,
0=2P, +P,-5P,
1=P,+ P, + P, + P,



CTPOUTEJIbHbI
YHVUBEPCUTET

Cuctema ypaBHeHUN ANA HaxoXAeHuA

dUHAIbHbIX BEPOSATHO

(0=2P, +3P,-3P,, -3 2 3 0
0=P, +3P,—-4P, 1 -4 0 3 190
<0:21~>o+2103—41'>2, A= 2 0 -4 2 7
1=FP+P +P,+P, 1 1 1 1
0 2 3 O -3 0 3 O
0 4 0 3 1 0 0 3
A, = =48; A = =24,
0 0 -4 2 2 0 -4 2
1 1 1 1 1 1 1 1
-3 2 00 -3 2 3 0
1 -4 0 3 1 -4 0 O
2 0 0 2 2 0 -4 0
1 1 11 1 1 1 1
PelwleHne cuctembl UMEEeT BUA:
A M g p A2 _A, 32 _ 40 A 16 2
"7 A 120 1TA 1200 7T TP A 120 157 “TA 120 15



L
CTPOUTEN LI NMOoTOKU cobbiTUMU
YHUBEPCUTET

MoTokom cobbiTniA Ha3bIBaeTCA Noc/ef0BaTeNbHOCTb
cobbITUI, HAacTyNalLWMX O4HO 33 APYIMM B Kakue-To,
BOOOLLEe roBops, Cly4aMHble MOMEHTbl BPpeMeHM!.

CBomncTBa NOTOKA

® CTAallMOHAPHOCTD,

® OPIAWHAPHOCTD;
® OTCYTCTBHUE MOCJICACHCTBUS.

m
a [Tpumep. CpegHee 4MCI0 CaMOJIETOB, TPHUOBIBAIOIIUX B

P — . e_ asporopr 3a 1 muH, pasHo 3. HaiiuTte BEpOATHOCTE TOTO,
m m | YTO 32 5 MMH OpHOYIyT 6 CaMOJIETOB.



IIpenenbHbIE BEPOATHOCTHU

P =
’ 1= ﬂ12 , 1122'23 , 112123"'/%—1&

121 121132 121232 "* 'ﬂ’k,k—l

1122“23 ﬂ’k—lk
Anay ﬁ«k_l

P =




CTPOUTEJIbHbI
YHVUBEPCUTET

poLiecc rmbenn n pasmHoXKeHusa npeactassieH rpadom

1 2
) (8] Ts)
4 3

Onpenenntb npeaesbHble BEPOATHOCTU COCTOAHUMN




CTPOMTEbHbIN
pumep

Mpouecc rnb6enun n pasmHoXeHus npeacrasneH rpadpom

1 2
(5] (s)_ (s)
4 3
Onpeanenntb NpeaenbHble BEPOATHOCTU COCTOAHUN

P=0706 P,=01/65  P,=0,1175.

Takum obpa3om, B cTalUMOHAPHOM pexnme cuctema oyoet
HaxoguTtcsa B cpegHem 70,6% BpemeHu B coctosHun Sy, 17,65%
BPEMEHU — B COCTOSAHUU S, 11,75% BpemeHn — B COCTOAHUN S.



MeToa PyHre-KytTta

Kp=h-T(x,¥)
h K
k. =h-f(x +—,y. +—
2 (l %yl l%)
kK,=h-f(x +=,y +-=3
3 (l 2 yl 2)

K, =h-f(x+h,y +k.)
Via = V; + (K, + 2k, + 2k, + Kk, )/6






kil — hfl (Xj,yljy y "y ynj)1

h K K
ki2 = h.I:I (Xj +E’y1j +%1 ey ym +71j,

h k k.
K. hfi(xj+§,y1j+?2,..., Yoi Zj,

ig = hf, (X, + 0, Y5 +Kig, o0 Yy

J

2
+kn3),

Xiq =X +h

1
Yin =Y T 6(ki1 T 2ki2 T 2ki3 T ki4)’






